

ВТОРНИК,

30

марта 1976 года

Издается
с 11 сентября
1930 года

Цена 2 коп.

НОВОСТИ



ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ШИРЕ РАЗМАХ СОРЕВНОВАНИЯ!

ДЕВИЗ: ОТЛИЧНОЕ КАЧЕСТВО

Поддержав почин передовых коллективов Москвы и Ленинграда, в соревнование под девизом «Пятилетка качества — рабочую гарантию!» включились горняки участка № 6, подготовительный бригады В. И. Безгодова и электроцеха шахты «Коксовая».

Коллектив шестого участка обязался выдать на гора 95,5 тысячи тонн угля при плане 89,4 тысячи, сэкономить две тысячи рублей, на 0,5 процента снизить зольность добываемого угля.

Проходчики В. И. Безгодова дали слово пройти сверх плана 100 метров горных выработок, обеспечить высокое качество проходок.

Рабочие электроцеха взяли обязательство не допускать случаев простой участков из-за отсутствия электроэнергии, обеспечить ремонт оборудования с гарантийным сроком работы.

Партийный комитет шахты одобрил инициативу передовиков и вынес решение — широко развернуть во всех коллективах соревнование под девизом «Пятилетка качества — рабочую гарантию!».

В. ГУЖВЕНКО.

ПОЗЫВНЫЕ «КРАСНОЙ СУББОТЫ»

РЕШАЮТ РАБОЧИЕ

Горячее одобрение встретил в коллективе завода «Электромашин» патриотический почин москвичей в проведении 17 апреля коммунистического субботника. Первыми инициативу поддержали рабочие цеха № 13 и бригада испытателей цеха № 9, руководит которой Ю. А. Паранюк.

Рабочие тридцатого цеха решили начать субботник с митинга. Весь цех будет трудиться на рабочих местах и изготовит высокотехнологичную продукцию на 25 тысяч рублей.

качественной продукции на 400 рублей. Слесари Н. И. Кошкина и Г. П. Мамасева обязались 17 апреля всю продукцию сдать с первого предъявления. Штамповщицы Г. П. Круглова и А. В. Тупикова обещали сменное задание выполнить на 120 процентов. Все заработанные средства в этот день будут перечислены в фонд десятой пятилетки.

Работники испытательной станции решили выпустить в день «красной субботы» продукцию на 25 тысяч рублей.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О награждении орденами и медалями СССР рабочих, инженерно-технических работников и служащих предприятий и организаций Министерства мясной и молочной промышленности СССР.

За успехи в выполнении заданий девятого пятилетнего плана и принятых социалистических обязательств наградить:

ОРДЕНОМ ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ

Салакину Ольгу Христиановну — рабочую Прокопьевского молочного завода.

ОРДЕНОМ ТРУДОВОЙ СЛАВЫ III СТЕПЕНИ

Города Андрея Спири-

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ПОДГОРНЫЙ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. ГЕОРГАДЗЕ.

доловича — рабочего Прокопьевского мясокомбината.

МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВУЮ ДОБЛЕСТЬ»

Послаеву Александру Ильиничну — рабочую Прокопьевского мясокомбината.



С ПЕРВОГО ПРЕДЪЯВЛЕНИЯ СДАЮТ ПРОДУКЦИЮ РАБОТНИЦЫ ЧЕТВЕРТОГО ЦЕХА ЗАВОДА «ЭЛЕКТРОМАШИНА» ОЛЬГА ГРИЦЕНКО И ВАЛЕНТИНА ЗЕЛЯКОВА. БОЛЬШЕЕ ВНИМАНИЕ ОНИ УДЕЛЯЮТ КАЧЕСТВУ.

НА СНИМКЕ: ОЛЬГА ГРИЦЕНКО (СЛЕВА) И ВАЛЕНТИНА ЗЕЛЯКОВА.

Фото А. РАВИЛОВА.

БОРЬБА ЯПОНСКИХ ТРУДЯЩИХСЯ

В Японии проходит первый этап «весеннего наступления» рабочего класса. По призыву комитета по совместному проведению «весенне-борьбы», в который входят генеральный совет профсоюзов, совет связи независимых профсоюзов и другие профсоюзные центры, объединяющие в общей сложности около 8 миллионов 700 тысяч человек, по всей стране проводятся антиправительственные, антимонополистические забастовки и демонстрации

рабочих и служащих государственных и частных предприятий.

Японский пролетариат требует повышения зарплатной платы, принятия эффективных мер против инфляции, улучшения системы социального обеспечения, сокращения налогового бремени и прекращения репрессий против участников забастовок.

В нынешнем году рабочий класс Японии развертывает борьбу в особо сложных условиях. Япо-

ния переживает небывалый за все послевоенные годы экономический кризис. Производство падает. В 1975 году выпуск промышленной продукции сократился на 10,9 процента. Особенно тяжелое положение сложилось в судостроительной, машиностроительной, текстильной и других отраслях промышленности. В то же время монополии все чаще прибегают к увольнениям рабочих и служащих.

На фоне экономических трудностей обостряется политический кризис. Он принял особенно острую форму после раскрытия скандала в операциях американской самолетостроительной корпорации «Локхид», подкупавшей через посредников влиятельных деятелей правящей партии и правитель-

ства Японии с целью сбыта своей продукции.

Монополистический капитал, правящие круги предпринимают отчаянные усилия с целью переложить все тяготы переживаемого страной кризиса на плечи рабочих.

Согласно программе действий, в ближайшие недели «весенне-наступление» — самое крупное классовое сражение трудящихся Японии — будет продолжено.

М. ЯКОВЛЕВ,
обозреватель ТАСС.

ЮРИДИЧЕСКАЯ КОНСУЛЬТАЦИЯ на шахте

На шахте имени Калинина создана общественная юридическая консультация.

Ее задача — широко ознакомить горняков с основами советского трудового законодательства, активно, целеустремленно вести пропаганду правовых норм. В состав нового общественного органа вошли работники отделов нормирования и кадров, контрольно-учетной группы, передовики производства.

НОВОСТИ

ПЯТИЛЕТКА — ДЕЛО КАЖДОГО

Центральный район

Под знаком быстрейшего претворения в жизнь решений XXV съезда КПСС прошло собрание партийного актива Центрального района. Представители восьмитысячного отряда коммунистов обсудили итоги съезда, определили задачи районной партийной организации.

В работе актива приняли участие второй секретарь горкома КПСС А. П. Шадрин, председатель исполнкома горсовета А. Н. Паальников.

— У тружеников нашего района, — сказал докладчик секретарь райкома КПСС Н. С. Шубин, — как и у всех советских людей, XXV съезд вызвал чувство великой гордости за Коммунистическую партию, за социалистическую Отчизну, за героические свершения нашего народа.

Подводя итоги работы за прошедшее пятилетие, Н. С. Шубин отметил, что с пятилетним планом справились все отрасли промышленности района. За достижение наивысших результатов во Всероссийском социалистическом соревновании район в 1974 году награжден переходящим Красным знаменем Совета Министров РСФСР, а по итогам 1975 года занял первое место в социалистическом соревновании среди районов города.

За счет реконструкции шахт, оснащения их высокопроизводительной тех-

никой, внедрения новой технологии необходимо довести добычу угля в 1980 году до 3,5 миллиона тонн.

Большой объем предстоит выполнить по реконструкции заводов «Электромаша» и 14-го Государственного подшипникового, по освоению проектных мощностей на «Продмаше».

Проведенный обмен партийных документов, отметил Н. С. Шубин, в значительной мере способствовал активизации коммунистов, повысил уровень дисциплины и ответственность каждого члена КПСС за принадлежность к ленинской партии.

Задача состоит в том, чтобы все первичные партийные организации еще активнее воздействовали на рост эффективности производства и ускорение научно-технического прогресса, постоянно заботились о создании в коллективах атмосферы творческого поиска, взыскательности, заботились о духовном росте людей, улучшении условий их труда и быта.

Выступившие в прениях делегаты XXV съезда КПСС сборщица Государственного подшипникового завода № 14 А. Н. Конева, машинист тепловоза Г. Н. Филиппов, управляющий трестом «Прокомбайновский шахтострой» Ю. С. Охотников и другие основное внимание уделили повышению эффективно-

сти производства и качества выпускаемой продукции.

Сложные, но реальные задачи стоят перед тружениками района в десятой пятилетке. В 1980 году общий объем производства должен достигнуть 290 млн. рублей, объем реализации продукции возрасти на 14,7 процента.

Докладчик осветил деятельность дел у татарских групп, профсоюзных, ком-

итетов ЦК КПСС, дирекции шахты имени Калинина, Г. В. Хлебникова — работница табачной фабрики и другие товарищи говорили о перспективах развития своих предприятий, проблемах, стоящих перед ними, путях повышения эффективности производства и качества работы.

Собрание партийного актива района горячо одобрило и приняло к неуклонному исполнению решения XXV съезда КПСС, приняло письмо ЦК КПСС, Л. И. Брежневу.

О. ВОЛОСИНА.

Важно, отмечалось на собрании актива, чтобы

резолюцию, в которой целиком и полностью одобрены решения XXV съезда КПСС и выражено стремление претворить их в жизнь.

На собрании единогласно принято приветственное письмо Центральному Комитету КПСС и Генеральному секретарю товарищу Леониду Ильичу Брежневу.

А. ФОМЕНКО.

Рудничный район

В деловой, творческой обстановке прошло собрание партийного актива в Рудничном районе. В своем докладе «Итоги XXV съезда КПСС и задачи районной партийной организации» первый секретарь райкома Е. Ф. Юрьев остановился на материалах съезда, подчеркнул достижения тружеников за прошлое пятилетие, отметил высокопроизводительную работу многих предприятий района.

На 34 млн. рублей больше, чем в прошлом пятилетии, выполнили работ собственными силами строители. Значительно увеличился объем грузоперевозок у транспортировок.

Сложные, но реальные задачи стоят перед тружениками района в десятой пятилетке. В 1980 году общий объем производства должен достигнуть 290 млн. рублей, объем реализации продукции возрасти на 14,7 процента.

Собрание партийного актива района горячо одобрило и приняло к неуклонному исполнению решения XXV съезда КПСС, приняло письмо ЦК КПСС, Л. И. Брежневу.

О. ВОЛОСИНА.

сомольских организаций, отметил недостатки в работе и определил пути их устранения. Он говорил также о необходимости повышать уровень идеологической работы, совершенствовать формы и методы партийной и экономической учебы.

Выступающие в прениях А. И. Терехин — секретарь партийной организации шахты «Тырганская», Н. Г. Кочетков — кандидат в члены ЦК КПСС, директор шахты имени Калинина, Г. В. Хлебников — работница табачной фабрики и другие товарищи говорили о перспективах развития своих предприятий, проблемах, стоящих перед ними, путях повышения эффективности производства и качества работы.

Собрание партийного актива района горячо одобрило и приняло к неуклонному исполнению решения XXV съезда КПСС, приняло письмо ЦК КПСС, Л. И. Брежневу.

О. ВОЛОСИНА.

Зенковский район

каждый труженик района понимает ответственность за решение предстоящих задач. А для этого необходимо повысить уровень идеологической работы, донести идеи и решения съезда до каждого человека. Требуется укрепить организацию в администрации коммунистов, усилить их роль в трудовых коллективах.

И докладчик, и выступающие в прениях много внимания уделили повышению эффективности производства, росту производительности труда. Сейчас, подчеркивали они, на первый план выходит забота о качестве выпускаемой продукции, качестве нашей работы во всех звеньях.

Выступающие в прениях А. И. Терехин — секретарь партийной организации шахты «Тырганская», Н. Г. Кочетков — кандидат в члены ЦК КПСС, директор шахты имени Калинина, Г. В. Хлебников — работница табачной фабрики и другие товарищи говорили о перспективах развития своих предприятий, проблемах, стоящих перед ними, путях повышения эффективности производства и качества работы.

Партийный актив внимательно проанализировал итоги выполнения пятилетки районом. Они отрадные. Производительность труда за это время поднялась более чем на 15 процентов, реализовано сверхплановой продукции на 12 миллионов рублей, сверхплановая добыча угля составила 253,5 тысячи тонн. Но решения съезда, планы десятой пятилетки выдвигают перед тружениками района новые, более сложные задачи.

Важно, отмечалось на собрании актива, чтобы

Важно, отмечалось на собрании актива, чтобы

А. АНАТОЛЬЕВ.

Важно, отмечалось на собрании актива, чтобы

КУРС —

ТЕХНИЧЕСКИЙ ПРОГРЕСС

ЭНТУЗИАСТЫ ТВОРЧЕСТВА

На 14-м Государственном подшипниковом заводе состоялось отчетно-выборное собрание совета научно-технического общества, на котором с отчетным докладом выступил председатель совета, главный инженер завода В. В. Митлев.

Событие это, на первый взгляд, обычное, подобные мероприятия бывают периодически. Но от предыдущих оно отличается тем, что за отчетный промежуток времени заметно оживилась работа, направленная на ускорение технического прогресса.

Научно-технические конференции, совещания и творческие командировки на родственные предприятия, тесное содружество научно-технической организации с организацией ВОИР, конкурсы-смотры — все это было характерно для совета НТО. Взять хотя бы те же творческие командировки, которые помогли нам перенимать, осваивать передовой опыт и внедрять на заводе. Надо сказать, что только в прошлом году таких командировок было 12, по результатам которых внедрено уже 12 мероприятий с экономическим эффектом 40 тысяч рублей.

Важное место занимают конкурсы-смотры. Так, в смотре-конкурсе по механизации и автоматизации завод занял второе место в городе, а по итогам смотра выполнения планов освоения новой техники — классное место с вручением денежной премии.

Не меньший объем работы совету НТО предстоит выполнить в нынешнем году. Ведь «Основными направлениями развития

народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы» в подшипниковой отрасли намечены большие перспективы. Нашему заводу в текущей пятилетке предстоит в основном завершить техническое перевооружение корпуса № 2 на основе комплексной механизации и автоматизации производственных процессов, а также осуществить переход на двухсменный режим работы завода.

Как видите, поле деятельности для людей творческой мысли широкое. С целью изучения вопросов внедрения новой техники и передового опыта в 1976 году советом НТО составлен график поездки инженерно-технических работников на многие передовые предприятия отрасли.

Значительное внимание уделяется организации социалистического соревнования и комплексной системе управления качеством. Для своевременного знакомства с достижениями отечественной и зарубежной науки и техники в подшипниковой промышленности, отбора и подготовки рекомендаций для внедрения новшеств в производство на заводе назначены лекторы-референты из числа инженерно-технических работников, членов НТО. В дни технической учебы они рассказывают о всех новинках.

Преследуется одна цель: способствовать повышению эффективности производства, широкому распространению научно-технических знаний, обобщению и распространению передового опыта.

В. ТЕРИЕВА,
секретарь совета НТО
14-го ГПЗ.

ТВОЕ СВОБОДНОЕ ВРЕМЯ Встретились передовики

Свой выходной день многие горняки шахты «Тырганская» провели во Дворце культуры имени Маяковского. Здесь проходила встреча двух передовых бригад — победительниц предъезовского соревнования «XXV съезду — 25 ударных недель».

В малом зале, празднично украшенном, сидели за столиком члены бригад Н. С. Коротаева и А. П. Провоторова. Кто же такие бригады, в чем секрет успеха коллективов? Об этом рассказывали ведущая вечера В. А. Зубова и сами горняки.

Да, конечно, пройти сверх плана 75 метров горных выработок — дело нешуточное, а вот в шутку пройти пять метров на ходулях можете? А вы, бригады, ну-ка, выходите на круг! Сейчас узнаем, кто из вас сильнее и смелейший...

В играх, конкурсах, шуточных состязаниях вместе с шахтерами участвовали и их жены. Интересно прошел вечер!

...В коридоре Рудничного районного суда она встретила своих народных заседателей...

— Пришли?! Ну молодцы! Заходите в кабинет, сейчас начнем.

Платыгина достала папки. Перелистала страницы. Так, Липатенко... Отправлен был на стройки народного хозяйства. Самовольно покинул место отбытия наказания. Подлежит возвращению в места лишения свободы...

А в это время в трамвайном управлении горячо обсуждали только что прошедшую встречу с кандидатом в народные судьи Н. С. Платыгиной. Она начала свое выступление необычно — с вопроса.

— Вот как вы считаете, повысились за пятилетку сознательность у людей или нет?

Несколько секунд длилось молчание. Потом раздались неуверенные голоса:

— Да нет, вроде... Вон сколько плюют, прогуливают на предприятиях, преступления совершаются...

Нина Степановна слушала, улыбаясь.

— Между прочим, то, что вы сказали, как раз и есть подтверждение обратного. Да, да! Повысилась сознательность. Вы же вот сейчас возмущаетесь, вы же не можете теперь спокойно смотреть на эти явления. Ну, а что касается цифр, то и они свидетельствуют о том же: количество преступлений снизилось, да и сами они стали мельче, то есть менее общественно опасны. Куда теперь пошел хулиган? Домой, в свою квартиру...

Так начался интересный, оживленный разговор. Незаметно он перешел в другое русло. Стали говорить о бытовом хулиганстве, о причинах, его порождающих, о семье, о детях. И если бы дела, которые ждали Платыгину в суде, она задержалась бы здесь еще неизвестно на сколько.

— Умная женщина, — говорили после в трамвайном управлении.

Платыгину и в самом деле можно слушать бесконечно. У нее какой-то особый дар — увлекать людей, завораживать их внимание. По этому поводу мне рассказали любопытный эпизод. Один ста-

ричик повадился ходить в суд. Не пропускал ни одного судебного процесса, особенно у Платыгиной. Придет, сидит и слушает, потом своим мнением делится. Рассказывает, учира на «о»:

— Сяпуков процесс ведет строго по инструкции. Платыгина — артиста. И подсудимый тотчас осекся. Словно почву выбили из-под ног этого домашнего хулигана.

А после процесса Платыгина, задумавшись, сидела одна в своем кабинете. Она ни капельки не сомневалась в правильности вынесенного решения. И все же... Что-то не то. Что-то гложет ее. В памяти всплыл исторический случай со знаменитым адвокатом Плевацко. Однажды, защищая одного церковного служителя, он произнес, быть может, самую короткую речь:

— Господа присяжные заседатели, — сказал Плевацко, — этот человек всю жизнь отпускал ваши грехи, отпустите и вы ему один раз.



КАНДИДАТЫ В НАРОДНЫЕ СУДЬИ

ПОДЧИНАЕТСЯ ЗАКОНУ

ричок повадился ходить в суд. Не пропускал ни одного судебного процесса, особенно у Платыгиной. Придет, сидит и слушает, потом своим мнением делится. Рассказывает, учира на «о»:

— Да за тридцать лет после войны вы этими чекушками и пол-литрами больший вред нанесли своему здоровью, чем разрывы снарядов.

И подсудимый тотчас осекся. Словно почву выбили из-под ног этого домашнего хулигана.

А после процесса Платыгина, задумавшись, сидела одна в своем кабинете. Она ни капельки не сомневалась в правильности вынесенного решения. И все же... Что-то не то. Что-то гложет ее. В памяти всплыл исторический случай со знаменитым адвокатом Плевацко. Однажды, защищая одного церковного служителя, он произнес, быть может, самую короткую речь:

— Господа присяжные заседатели, — сказал Плевацко, — этот человек всю жизнь отпускал ваши грехи, отпустите и вы ему один раз.

«Так может и сегодня тот самый случай, — думала Платыгина, — когда надо было оправдать подсудимого. Все-таки воевал, медаль «За отвагу» есть, орден... Но нет, все верно. Меньше года с отбыванием на стройках народного хозяйства никак нельзя. Все верно!»

Двадцать лет работает в суде Нина Степановна Платыгина — сначала была адвокатом, потом судья, — а до сих пор после каждого вынесенного приговора чувствует себя как-то неустрою. Самому первому своему подсудимому дала десять суток лишения свободы. А сама потом трое суток не спала, переживала. Все думала: а может, надо было в товарищеский суд дело направить.

— Э, милая, так дело не пойдет, — сказали ей опытные товарищи, — так ты долго не насудишь. У тебя же все преступники ангелами будут.

Это было очень давно, когда выпускница Томского университета только еще начинала работать. Но и теперь судья Платыгина не может освободиться от чувства жалости к подсудимому. Жалко человека, судья которого только что решилась, жалко, что он жизнь свою загубил. Но ни сам подсудимый, ни свидетели, ни присутствующие на процессе — никто этого никогда не узнает. Ведь судья в представлении людей человек строгий, бесстрастный, не такой, как все. Рыданиями и прослабами его не промрешь. И это, в общем-то, правильно — судьи независимы, подчиняются закону!

— Тем не менее, для судей страшно очерстить, страшно, — говорит Нина Степановна. — Поэтому что, если ты без сомнения к людям, то надо уходить из суда, вообще уходить...

Неожиданный телефонный звонок прервал ее размышления. Звонил сын — Саша.

— Мам, ты скоро домой? Времени-то смотри уж сколько, восьмой час.

— Сейчас, сейчас. Дело туто изучено.

А. АРСЕНТЬЕВА.

На снимке: Н. С. ПЛАТЫГИНА.

Фото В. ЛЕОНТЬЕВА.

сии и многие другие. По словам пекинского корреспондента агентства Франс Пресс, ссылающегося на «хорошо информированные источники», Мао приказал создать специальную комиссию, которая

затем (в зависимости от того, кто оказывается сильнее в каждый данный момент).

«Кампания критики» захватила китайскую печать и радио. Она вышла на улицу: стены

затем (в зависимости от того, кто оказывается сильнее в каждый данный момент).

«Кампания критики» захватила китайскую печать и радио. Она вышла на улицу: стены

затем (в зависимости от того, кто оказывается сильнее в каждый данный момент).

Однако это факт, что страна который уже год не может оправиться от охватившей ее лихорадки. На предприятиях, в учебных заведениях, в городских кварталах и на селе беспорядочно идут митинги и собрания, на которых поочередно критируют то одних, то других руководителей испаны лозунгами, призывающими «свергнуть крупных партийных работников, идущих по капиталистическому пути». А чем подобные кампании кончаются, в Китае хорошо знают хотя бы по опыту пресловутой «культурной революции», когда сотни тысяч людей были оштрафованы и подверглись не только моральной, но и физической расправе.

В данный момент под ударом оказалась большая группа руководящих деятелей как в самом Пекине, так и в провинции. Основной объект нападок — заместитель премьера государственного совета КНР Дэн Сяо-пин. Хотя

в открытом печати его имя пока еще прямо не называется, дацзы ба о (своего рода стенные газеты) по всей стране, начиная с января, именуют его не иначе, как «врагом

председателя Мао», и причисляют к «одной компании» с репрессированным председателем КНР Лю Шао-ци и бывшим официальным преемником Мао маршалом Линь Бяо. А на карикатурах вся эта

троица изображается в виде некоего трехглавого чудовища.

Всего несколько месяцев назад Дэн пророчил в премьеры: тяжело больной Чжоу Энь-ляй до самой смерти поддерживал этого деятеля и готовился передать ему свой пост. Стремясь доказать свою преданность Мао Цзэ-дуну, Дэн не менее яростно, чем другие пекинские руководители, нападал на Советский Союз, всячески клеветал на нашу страну и ее внутреннюю и внешнюю политику. Однако при сведении счетов между соперничающими друг с другом в борьбе за власть группировками это обстоятельство не помогло ему удержаться в высших сферах.

Вместе с Дэн Сяо-пином резкой критике подвергаются министр обороны Е Цзянь-ин, министр просвещения Чжоу Жун-

КИТАЙ: НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ СТРАНА В ЛИХОРАДКЕ

уже занялась «расследованием ошибок» всех этих деятелей.

Правда, окончательный исход борьбы пока еще не ясен. Иностранные наблюдатели обратили внимание на тот факт, что пока что ни один из членов маоистского политбюро не высказался публично по существу выдвинутых в адрес Дэна и других деятелей обвинений. Трудно сказать, чью сторону примет в конце концов армия, ряды которой в настоящее время расколоты.

Ясно одно — китайскому народу предстоит пережить еще не одно такое потрясение. И виной тому — глубоко антинародный характер режима личной власти, установленного в стране Мао Цзэ-дуном и его приспешниками.

А. КРАСИКОВ,
обозреватель ТАСС.

СКОРО ПРЕМЬЕРА СКОРО ПРЕМЬЕРА

НЕ СТРЕЛЯЙТЕ В БЕЛЫХ ЛЕБЕДЕЙ

«Егор был единственным, потому что всегда оставался самим собой. Он не умел и не пытался казаться иным — ни лучше, ни хуже. И поступал не по соображениям ума, не с прицелом, не для одобрения съышке, а так, как вела совесть».

Так пишет о своем герое Б. Васильев. Наш театр не впервые встречается с этим популярным писателем, лауреатом Государственной премии СССР. Зрители помнят спектакль, прошедший несколько лет назад чуть ли не по всем сценам

страны, поставленный и у нас, — «А зори здесь тихие». И вот — новая работа: «Не стреляйте в белых лебедей».

Борис Васильев — не драматург. Но театр не может пройти мимо столь интересного, талантливого и своеобразного автора. «Не стреляйте в белых лебедей» — инсценировка одноименной повести. Главный герой ее — Егор Полушкин — «странный человек», человек одного ряда со многими героями Шукшина.

Мещанство — страшное социальное зло. Мен-

щанин живет одним сегодняшним днем, занят мелочными заботами, ради домика, своего огорода готов пуститься в темные махинации. «Странность» Егора Полушкина объясняется отстраненностью от таких людей. Егор всю свою жизнь прожил честно — в самом высоком смысле этого прекрасного слова. Честен он по величию сердца. В скромном облике Егора находят ясное, отчетливое выражение идей, которыми руководствуется наше общество.

В роли Егора Полушки-

на занят актер, которого не надо представлять прокопьевскому зрителю — Александр Зыков, а также Валентин Межевый, недавно создавший яркий, запоминающийся образ Кокорышина в спектакле «Нашествие».

Роль главного антагониста Полушкина, воинствующего мещанина Бурьянова играет С. Мочалов, известный нашему зрителю по спектаклям «Бедность не порок», «Нашествие» и другим.

Федор Бурьянов — лесник заповедной водохранилищной зоны на Черном

озере. Он быстро научился пользоваться «дарами природы». Но приехал из города новый лесничий, и лишился Бурьянов всех преимуществ, которые давала ему его должность. Теперь его будут судить за воровство, за служебную недобросовестность. А лесником стал Егор...

Драматическая притча — так определил жанр пьесы ее автор. Наш театр назвал свой спектакль иначе — трагикомедией. Это рассказ о столкновении добра и зла, гибнущее осуждение недоблого отношения к человеку, к природе.

Защищая природу от подлецов, гибнет Полушкин. Но остались его единомышленники, растет его сын. Добро в конечном счете всегда побеждает.

Ставит спектакль главный режиссер театра Г. И. Коткин.

Ю. БРЕХОВ,
зав. литературной
частью театра.



Итоги тиража

Результаты 12-го тиража «Спортлото» и «Спортлото-2», состоявшегося 24 марта:

«Спортлото» — 39, 29, 30, 37, 34, 24.
«Спортлото-2» — 21, 45, 28, 4, 30, 14.

ЭТО ИНТЕРЕСНО

„МИКИ“ ДРУЖИТ С ДЕЛЬФИНАМИ

В Батумский дельфинарий прибыл новосел — пингвин «Мики». Обитатели бассейна — трехметровые дельфины-афалины уже привыкли к тому, что их дружная семья время от времени пополняется собратьями, отловленными в открытом море, и за счет собственного потомства. Но этого черного с белыми подпалинами малыша из южных широт здесь не ожидали. На первых порах дельфины отнеслись к новоселу настороженно, отгоняли его от пищи, но потом привыкли. Когда дельфины демонстрируют зрителям свои трюки, выныривая из воды за рыбой, играя с мячом или буксируя за собой яркую надувную лодку, пингвин смешными жестами, всем своим видом дает понять, что не прочь и сам включиться в их забавы.

Незваный гость

«Осторожно: в поселке белый медведь!». Такое необычное предупреждение прозвучало в квартирах жителей заполярного поселка Амдерма. Было оно небезосновательным — Мишка действительно появился в поселке и первый свой визит нанес в детский сад.

Воспитательница детского сада услышала, что кто-то звонит и поспешила открыть дверь. Каково же было удивление женщины, когда на пороге вместо человека она увидела стоящего на задних лапах белого медведя, который лапой нажимал звонок! Воспитательница не растерялась: она захлопнула дверь и тут же сообщила о незваном госте в поселковый Совет.

Почувствав недадное, Мишка пустился наутек, но с тех пор нет нет, да и покажется в окрестностях поселка.

Специалисты полагают, что в Амдерму медведь прибыл на дрейфующих льдинах из Арктики. В поселок он забрел в поисках пищи.

(ТАСС).

КОНКУРС КНИГОЛЮБОВ

«Берем с коммунистов пример» — под таким девизом в первый день школьных каникул в центральной детской библиотеке имени А. С. Пушкина прошел городской конкурс книголюбов на лучшее читающее звено.

Ему предшествовали конкурсы в школьных и районных детских библиотеках.

На городской конкурс, открывший Неделю детской и юношеской книги, вышли 22 звена — 5-х и 7-х классов школы № 16, 7-х классов школ № 1, 17 и другие.

И вот звенья построены на линейку. Методист библиотеки Р. Ф. Сергиенко поздравляет ребят с окончанием учебной чет-

верти и желает им интересно и увлекательно провести каникулы, занять в конкурсе лучшие места.

Ребята заметно волнуются. Кто же выйдет победителем? Надо показать хорошие знания на станциях «Ленинская», «Берем с коммунистов пример», «Шаги пятилетки» и других.

Отвечали все неплохо, но особенно отличились учащиеся 5-го класса школы № 29, занявшие первое место. Второе место поделили учащиеся 5-х классов школ № 5, 16, 33.

А. АБАИМОВА,
заведующая
библиотекой.

На снимке: участники конкурса — учащиеся школы № 16.

Фото А. КУЛИКА.



Редактор А. И. ПОЗДЕЕВ.

Спрашиваете — отвечааем

Может ли администрация предоставить отпуск работнику, стаж которого не превышает шести месяцев?

А. ГОРИНОВ,
Л. МАКСИМОВА.

Отпуск за первый год работы предоставляется рабочим и служащим по истечении 11 месяцев непрерывной работы на данном предприятии, в учреждении, организации.

До истечения этого времени отпуск по просьбе работника предоставляется женщинам — перед отпуском по беременности и родам или непосредственно после него; рабочим и служащим моложе 18 лет. Военнослужащим,уволенным в запас и направленным на работу в порядке организованного набора, отпуск может быть предоставлен по истечении трех месяцев работы.

За второй и последующие годы отпуск предоставляется в любое время рабочего года в соот-

ветствии с очередностью отпусков, которая устанавливается администрацией по согласованию с местным комитетом профсоюза.

Имею ли я право на разыск отца ребенка, если брак не был зарегистрирован?

Л. КЛЕЩЕНКО.

Если ваш ребенок родился после 1 октября 1968 года и имеются основания для установления в судебном порядке отцовства, вы можете обратиться в суд с иском об установлении отцовства и о разыске отца вашего ребенка.

В какой поликлинике, по месту жительства или учёбы, обслуживаю тся учащиеся медицинского училища?

П. СОБОЛЕВА.

Обслуживание населения нашего города ведется по цеховому и участковому принципу. Медузы

лице обслуживается по цеховому принципу, в подростковом кабинете спецполиклиники и центральной городской больницы, где во время учебного года ведется наблюдение за учащимися и особенно за диспансерными больными.

Спецполиклиника расположена недалеко от медучилища и работает с 8 до 20 часов.

Будет ли построена трамвайная линия на Северный Маганак?

СЕРЕГИН,
ПОНОМАРЕВ
и другие.

Да. В настоящее время ведется проектирование трамвайной линии до поселка Северный Маганак с расширением трамвайного депо и тяговой подстанции.

На вопросы отвечали: В. ЛОГАЧЕВА — адвокат юридической консультации; А. КАЛЬПИДИС — заместитель заведующего горздравотделом и А. ДУБРОВСКИЙ — первый заместитель председателя исполнкома городского Совета.

Обслуживание населения нашего города ведется по цеховому и участковому принципу. Медузы

ПРИГЛАШАЕМ В БОЛГАРИЮ

В этом году Прокопьевский терком профсоюза рабочих угольной промышленности предлагает прохождение поездки в Болгарию с 26 мая.

Этот маршрут предусматривает 21 день отдыха на курорте «Солнечный берег». Во время пребывания на отдыхе будет организовано 3 экскурсии: на Шипку, по южному по-

бережью с дегустацией вина и фруктов в кооперативе «Ясная Поляна», в Варну. В Варне туристы посетят Военно-морской музей и Аквариум.

Кроме того, можно поехать в Болгарию 17 июня (13 дней отдыха на курорте «Солнечный берег»), «Золотые пески» и 7-дневное путешествие по стране;

с 12 ноября — в Болгарию (с посещением Бухареста).

Г. ЯРЧУК.

ТЕАТР

ДРАМТЕАТР ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА. Днем — Недротрга (11, 14). Вечером — Я, бабушка, Илько и Илларion (19).

КИНО

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО. Большой зал — В пустыне и джунглях — две серии (9, 12, 15, 18-10, 21). Малый зал — Африка (9-30, 11-30, 13-30, 15-30, 17-30, 19-30, 21-30).

КИНОТЕАТР «СМЕНА». Северная рапсодия (10, 12, 14). Красота любви (16, 18, 19-40, 21-10). Текумзе (9, 11, 13). Слуги дьявола на чертовой мельнице (15, 17, 19, 21).

КИНОТЕАТР «ЧАИКА». Белое платье (12, 16-10, 18, 19-50, 21-50). Для детей — Остров сокровищ (10, 14-10).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТИКИ». Белое платье (12, 16, 18, 20, 22). Преодолей себя (к сеансам в 12, 20). Для детей — Нас четверо (10, 14-10).

КИНОТЕАТР ИМ. МАЯКОВСКОГО. Семья Ивановых

(17, 19, 21). Для детей — Иван да Марья (15).

ДК ИМЕНИ ГОРЬКОГО. От зари до зари — только для взрослых (17, 19, 21). Для детей — Чертова дюжина (15).

ДК ГИДРОШАХТЫ «КРАСНОГОРСКАЯ». Красное яблоко (15). Отваженные (17-15, 20). Для детей — Когда зацвел миндаль (13).

ДК ЗАВОДА ШАХТНОЙ АВТОМАТИКИ. Белое платье (17-20, 19, 21).

Для детей — Искатели затонувшего в шеge города (15).

К СВЕДЕНИЮ

ЗАКАЗЧИКОВ

расширить или уменьшить голенища сапожек, обновить сапожки, полусапожки, покрасить обувь.

Ателье работает с 8 до 19 часов без перерыва. Выходной день — воскресенье.

ДЕСКА МУЗЫКАЛЬНАЯ ШКОЛА № 10 объявляет набор учащихся на 1976—77 учебный год в подготовительные классы игры на фортепиано, скрипке, виолончели, домре, балалайке, аккордеоне, барабане и других инструментах.

Прием заявлений — с 1 апреля.

Вступительные экзамены будут проходить с 1 по 5 июня с 10 до 13 часов и с 14-30 до 17 часов.

Обращаться по адресу: ул. Калинина, 1; телефоны: 2-49-70, 2-66-28.

31 МАРТА
орг «Кировуголь»
и ходильник
«Росмисортырб»

ПРОВОДЯТ
ВЫСТАВКУ-
ПРОДАЖУ

свежемороженой рыбы
с дегустацией приготовленных из нее блюд
(магазин № 33 — Зенковские Уклоны).

30—31 МАРТА
орг промтоваров
ПРОВОДИТ
ВЫСТАВКУ-ПРОДАЖУ

женского трикотажного белья Беловской фабрики.

Выставка организуется на Тыргане, в магазине «Спутник» — остановка трамвая «Проспект Гагарина».

Тираж 45200

Заказ 3859

ОП10598

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
653000, ГСП, Прокопьевск,
ул. Октябрьская, 11-а

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-28-01, зам. редактора — 2-47-94, ответ. секретаря — 2-34-77, зам. ответ. секретаря — 2-28-05, отделов редакции